

Rozšíření spolupráce s GŘ cel



Předsedkyně Českého statistického úřadu doc. Ing. Iva Ritschelová, CSc. a generální ředitel Generálního ředitelství cel JUDr. Ing. Pavel Novotný podepsali 20. dubna 2011 dohodu o spolupráci v oblasti statistiky zahraničního obchodu, spotřebních daní a vzdělávání. Předchozí dohoda zahrnovala zabezpečení sběru, kontroly a předávání údajů o zboží přecházejícím hranici ČR v systému Intrastat, předávání údajů deklarovaných na Jednotných správních dokladech a spolupráci v oblasti vzdělávání. Nová dohoda rozšiřuje stávající model spolupráce o vzájemný pravidelný přenos specifických informací z oblasti spotřebních daní.

sekce makroekonomických statistik

Šetření v domácnostech

Tazatelé Českého statistického úřadu po celý rok zajišťují v domácnostech mimo jiné údaje pro Výběrové šetření pracovních sil (VŠPS) a Výběrové šetření cestovního ruchu (VŠCR). Větší změny v tomto šetření se odehrávají pravidelně na přelomu jednotlivých čtvrtletí, naposledy 11. 4. 2011. Při této příležitosti vydalo Oddělení

koordinace šetření v domácnostech novou verzi programového vybavení. Důležitou změnou oproti předchozímu čtvrtletí je také to, že v domácnostech budou od dubna do července kromě otázek týkajících se práce a cestovního ruchu pokládány také dotazy z oblasti informačních technologií – počítač, internet, mobilní telefon aj. Pro bezproblémové sladění prováděných šetření je role Oddělení koordinace šetření v domácnostech naprosto klíčová. Toto oddělení – jak již jeho název napovídá – se stará o to, aby se každý dotazník ve správné podobě dostal do těch domácností, kam má, a celý průběh šetření i následné zpracování dat probíhalo bez záškolbrtnutí.

oddělení koordinace šetření v domácnostech

Ženy na trhu práce

Mgr. Dalibor Holý, ředitel odboru statistiky trhu práce a rovných příležitostí ČSÚ, vystoupil na konferenci Ženy a ekonomie, kterou pořádala Česká ženská lobby dne 17. března 2011 v Akademickém konferenčním centru v Praze. V rámci panelu Finanční krize a její ekonomické a genderové aspekty hovořil o slabším postavení žen na českém trhu práce, které se projevuje např. ve vyšší míře nezaměstnanosti (včetně dlouhodobé) a nižší průměrné mzdě. Zdůraznil nutnost zabývat se tématem sladování rodinného a pracovního života.

odbor trhu práce a rovných příležitostí

Spolupráce na projektu v Egyptě

EU-Twinningový projekt v Egyptě (EG/07/AA/F106) zaměřený na budování statistické kapacity v Egyptě

pod názvem „Institutional Capacity Building for the Central Agency of Public Mobilisation and Statistics (CAPMAS); and Developing the Legal Framework for Statistics in Egypt“ byl ukončen. Cílem projektu byla podpora přípravy statistické legislativy, vytvoření organizační kapacity CAPMAS nezbytné k produkci, publikování kvalitní statistiky a zlepšení úrovně konkrétních statistik v rámci národních potřeb, evropských a mezinárodních standardů. ČSÚ se ho účastnil pod vedením statistického úřadu Dánska a za další spolupráce statistických úřadů Finska, Švédska a Lotyšska. Jeho implementace probíhala od září 2008 do listopadu 2010. Experti ČSÚ byli zapojeni především v oblasti národních účtů a nejnižší ekonomiky.

odbor mezinárodní spolupráce

Soutěž o nový vizuální styl



Český statistický úřad vyhlásil 11. dubna 2011 soutěž na „Vytvoření značky a jednotného vizuálního stylu ČSÚ.“ Podmínky soutěže připravil odbor veřejných zakázek a oddělení prezentace a CID ve spolupráci s Unii grafického designu (www.uniegd.cz). Cílem je získat kvalitní a originální dílo včetně pravidel pro jeho použití při prezentaci úřadu a statistických výstupů. Kom-

pletní podmínky – výzvu, přihlášku a licenční smlouvu – naleznete na http://www.czso.cz/csu/redakce.nsf/i/vytvoreni_znacky_a_jednotneho_vizualniho_stylu_csu.

odbor vnější komunikace

Cestovní ruch a nová právní úprava



Po dlouhých měsících jednání a úprav byla dne 6. dubna 2011 schválena Evropským parlamentem nová právní úprava nahrazující dosavadní směrnici Rady 95/57/EC z roku 1995 o shromažďování statistických informací v oblasti cestovního ruchu. Nové nařízení z velké části kopíruje stávající právní akt, v některých částech ho rozšiřuje, jiné ukazatele či třídění naopak ruší. Hlavním motivem aktualizace byla reakce na měnící se požadavky uživatelů a vývoj v oblasti statistiky cestovního ruchu.

odbor statistiky služeb

Nové publikace

Oddělení statistiky vzdělávání, zdravotnictví, kultury a sociálního zabezpečení ukončilo **práce na sestavování ročních zdravotnických účtů (SHA) za rok 2009** podle metodiky EU a OECD (publikace a-3306-11 vyšla v březnu 2011). Bylo ukončeno **zpracování údajů o nemocnosti a úrazovosti za rok 2010** (z výsledků: průměrné procento pracovní neschopnosti pro nemoc a úraz se v roce 2010

v meziročním srovnání dál snížilo ze 4,184 v roce 2009 na 3,763 v roce 2010), připravuje se vydání publikace (3305-10).

odbor statistik rozvoje společnosti

Záměry Eurostatu



Ředitelka odboru statistik rozvoje společnosti a věcně příslušný odborný pracovník Oddělení statistiky vzdělávání, zdravotnictví, kultury a sociálního zabezpečení se na pozvání výkonné ředitelky Republikového výboru pro prevenci kriminality při MV ČR zúčastnili dne 24. 3. 2011 jednání tohoto výboru a informovali zde o předpokládaných záměrech Eurostatu v oblasti **statistiky kriminality**. Účastníci jednání tyto aktivity uvítali, údaje z této oblasti považují za potřebné a rádi by byli o případných výsledcích informováni.

odbor statistik rozvoje společnosti

Strategie udržitelného rozvoje

Oddělení statistiky životního prostředí spolupracuje v současné době s Ministerstvem životního prostředí ČR a Centrem pro otázky životního prostředí Univerzity Karlovy na přípravě **Situační zprávy ke Strategii udržitelného rozvoje 2011**. Tyto práce probíhají na základě Usnesení vlády č. 37/2010 ke Strategickému rámci udržitelného rozvoje ČR, které ukládá zpracovat s použitím indikátorů každé dva roky zprávu ob-

sahující vyhodnocení stavu a trendů udržitelného rozvoje v ČR a předložit ji vládě. Český statistický úřad byl požádán o zpracování 1/3 z celkového počtu 47 navržených ukazatelů. Oddělení statistiky životního prostředí tímto děkuje všem svým kolegům z ČSÚ za pomoc při zpracování indikátorů, protože se jedná nejen o oblast environmentální, ale i ekonomickou a sociální.

odbor statistiky zemědělství, lesnictví a životního prostředí

Satelitní účet kultury

Usnesení vlády ČR č. 1452/2008 ukládá ČSÚ ve spolupráci s MK (a jeho pracovištěm rezortní statistické služby NIPOS) rozvíjet práce na sestavení satelitního účtu kultury ČR. Současný stav prací na tomto úkolu bude prezentován na připravované společné tiskové konferenci ČSÚ a NIPOS dne 31. 5. 2011.

odbor statistik rozvoje společnosti

Seminář

V půlce března jsme uspořádali v pořadí již druhý **společný seminář ČSÚ a Technologického centra AV ČR** věnovaný výzkumu, vývoji a inovacím jako klíčovými faktorům pro růst konkurenceschopnosti ČR. Zástupci ČSÚ představili jednotlivé statistiky vědy, technologií a inovací zaměřené zejména na výsledky výzkumu a vývoje. Zástupci Technologického centra AV ČR prezentovali praktické využití statistik pro různé projekty týkající se analýzy dat (excelence ve VaV, inovační potenciál ČR). Více na: <http://www.tc.cz/detail-novinky/id-1386/>

odbor statistik rozvoje společnosti

Očekávané činnosti

Oddělení statistiky zemědělství a lesnictví organizuje **3. 5. (v Praze) a 4. 5. (v Brně) poradou určenou všem tazatelům** Českého statistického úřadu, kteří se podílejí na terénním zjišťování v zemědělství.

12. května se v Bruselu za účasti zástupce ČSÚ z odborů národních účtů uskuteční 2. zasedání Pracovní skupiny pro statistiku, která bude projednávat přípravu **revize Nařízení k Evropskému systému účtů ESA 2010**.

16. května se v ČSÚ uskuteční **jednání mise** Evropské komise a Eurostatu s pracovníky útvarů ročních a čtvrtletních národních účtů ČSÚ a přízvanými odborníky Ministerstva financí ČR a České národní banky **k problematice výpočtu vládního deficitu a dluhu**.

Předsdkyně ČSÚ doc. Ing. Iva Ritschelová, CSc., se **18.–19. května** zúčastní **jednání Výboru pro evropský statistický systém**, který v souladu s právem EU poskytuje profesionální vedení Evropskému statistickému systému. Předmětem jednání budou zejména návrhy statistických programů na rok 2012 a na období 2013–2017, Kodex evropské statistiky, rozvojové projekty v rámci spolupráce členů ESS. Příprava tohoto jednání probíhá rovněž se zapojením rezortní koordinační skupiny pro statistiku (složené ze zástupců ČSÚ, ministerstev, ČNB apod.).

Zástupci Českého statistického úřadu, včetně předsdkyně úřadu Ivy Ritschelové, se zúčastní **23. května** mezinárodní konference v Brně. Na konferenci s názvem „**Účetnictví a reporting udržitelného rozvoje na mikroekonomické a makroekonomické úrovni**“ vystoupí k otázce statistiky environmentálního zboží a služeb v ČR a statistiky vody – sběr dat do úrovně oblastí povodí.

Oddělení statistiky zemědělství a lesnictví připravuje k vydání v měsíci květnu datové sady – „**Soupis hospodářských zvířat k 1. 4. 2011**“ (11. 5.), „**Zemědělská produkce v roce 2010**“ (18. 5.) a „**Lesnictví a myslivost v roce 2010**“ (31. 5.).

K vydání se připravuje publikace **Česká republika v datech (1989 až 2009)**. Obsahuje především dlouhodobé časové řady vybraných ukazatelů v 21 oblastech. Je doplněna řadou grafů a také stručným komentářem k vybraným vývojovým tendencím.

Odbor hospodářské správy a investic připravuje novelu vnitřní směrnice, kterou se stanovují **zásady pro používání motorových vozidel ČSÚ při pracovních cestách zaměstnanců, řízení autoprovozu a vedení související dokumentace a analýzu vozového parku ČSÚ**. Cílem je optimalizovat řízení autoprovozu a jeho nákladovost, zejména zpřesnit rozhodovací procesy při povolování použití vozidel ke služebním cestám. Novela směrnice zároveň exaktně stanovuje podmínky, za kterých je pro služební cestu možno použít soukromé vozidlo zaměstnance, kdy směrnice jednoznačně upřednostňuje použití vozidel ČSÚ. Nastavené podmínky jsou základem pro efektivní a hospodárné využití vozového parku jak na ústředí, tak v jednotlivých regionech, a racionální plánování služebních cest.